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< Energía inicial del cosmos > 
 

Dispongamos que la energía inicial exhibe vibraciones en múltiples (𝑀 ) dimensiones 

como se muestra abajo.  𝐞𝐤 : cada vector base, 𝜇0: amplitud 

𝐸𝜓𝑀 = ∑
𝐸

𝑀
𝜇0(𝜑𝑘 + 𝜑𝑘

∗ )

𝑀

𝑘=1

𝐞𝐤 , 𝜑𝑘 = exp(𝑖𝜔𝑘𝑡) 

Podemos expresar la energía también como una vibración unidimensional.  Vibraciones 

en otras dimensiones están tratadas como en estado estacionado (cuantizadas). 

𝐸𝜓1 = 𝐸𝜇0(𝜑𝑘 + 𝜑𝑘
∗ ) 

Es en realidad un par de circulaciones conjugadas en un plano bidimensional (X1-X2). 

𝜇0(𝜑12: 𝜑12
∗ ) = [𝑥1 𝑥2] = 𝜇0(𝜑12: 𝜑12

∗ )[1 −𝑖] 

No tiempo absoluto existe.  La fase relativa 𝜃𝑘 = 𝜔𝑘𝑡  entre 𝑘: 1~𝑀  existe.  La 

dirección mostrando la frecuencia más baja (𝜔0) puede servirse como una dimensión 

trazando. 

Definamos el “tiempo original” 𝜏 como 𝜃0 = 𝜔0𝜏 . 
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< Separación cósmica > 

Separaciones simultáneas de dos pares de circulaciones conjugadas ocurrieron en 4D. 

𝐸(𝜑12: 𝜑12
∗ + 𝜑34: 𝜑34

∗ ) ⟹
𝐸

2
(𝜑12 + 𝜑34) +

𝐸

2
(𝜑12

∗ + 𝜑34
∗ ) 

La dirección separando es unidimensional (X1). 

X1-X2 : Separación plana  X3-X4 : Separación ortogonal 

(Fuerzas y potenciales de separaciones planas y ortogonales están enseñadas  

en Partículas Cuánticas según TCE ) 

Resulta en dos universos separados, uno de los cuales es el universo nuestro. 

➢ La energía se distribuye en superficie 3D de esfera 4D (universo esférico 4D). 

➢ La energía está circulando en X1-X2 y en X3-X4 por coordinadas cartesianas 4D. 

Por coordinadas cartesianas 4D:  𝐱 = 𝑥1 + 𝑖𝑥2 + 𝑗𝑥3 + 𝑘𝑥4 

Por coordinadas polares 4D:  𝐱 = [𝜇 𝛉] = [𝜇 𝜃1 𝜃2 𝜃3 ] 

𝐱 = 𝜇(cos 𝜃1 + 𝑖 sin 𝜃1 cos 𝜃2 + 𝑗 sin 𝜃1 sin 𝜃2 cos 𝜃3 + 𝑘 sin 𝜃1 sin 𝜃2 sin 𝜃3) 

http://www3.plala.or.jp/MiTiempo/QuantumParticles-S.pdf
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Circulación en X1-X2 ⇒ 𝜃1 = 𝜔𝜏 ,  Circulación en X3-X4 ⇒ 𝜃3 = 𝜔𝜏 

𝐱 = 𝜇(cos 𝜔 𝜏 + 𝑖 sin 𝜔 𝜏 cos 𝜃2 + 𝑗 sin 𝜔 𝜏 sin 𝜃2 cos 𝜔 𝜏 + 𝑘 sin 𝜔 𝜏 sin 𝜃2 sin 𝜔 𝜏) 

Tomemos vectores bases 𝐞𝟎 para radio y 𝐞𝟏 para arco en circunferencia. 

𝐞𝟎 ≡ cos 𝜃1 + 𝑖 sin 𝜃1 

𝐞𝟏 ≡ cos(𝜃1 + 𝜋 2⁄ ) + 𝑖 sin(𝜃1 + 𝜋 2⁄ ) = − sin 𝜃1 + 𝑖 cos 𝜃1 = 𝑖𝐞𝟎 

Se puede expresar la circulación de energía en X1-X2 por  

Radio como 𝜇𝐞𝟎   o  Arco como 𝜇𝜃1𝐞𝟏 = 𝜇𝜔𝜏𝐞𝟏. 

𝐞𝟏 puede formar coordinadas cartesianas 3D con j y k.  𝐞𝟏 es arco en espacio 4D, 

pero lineal en espacio 3D.  A cualquier valor de 𝜃1, 𝐞𝟏 es ortogonal a j y k. 

𝐱 = a𝐞𝟏 + 𝑗𝑥3 + 𝑘𝑥4 

Se pueden expresar circulaciones de energía del universo como  

𝐱 = 𝜇(𝜔𝜏𝐞𝟏cos 𝜃2 + sin 𝜃2 (𝑗 cos 𝜔𝜏 + 𝑘 sin 𝜔𝜏)) 

 Circulación radial  Rotación espacial 

𝜃2: un parámetro a expresar la locación, se extiende en 0 ≤ 𝜃2 ≤ 𝜋 

➢ Bajo expansión espacial, el radio 𝜇  puede funcionar como común dimensión 

trazando para cualquier locación 3D (común tiempo “Tiempo observado” 𝑇).  
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< Energía espacial / Energía aparente > 

Energía espacial 

• Parte simétrica de la energía cósmica, correspondiente a la espacia vacua. 

• Se extiende en el radio de solamente 𝜇0 en la dimensión oculta. 

Spacia 

• La energía espacial en una unidad de área del radio 𝜇0. 

• Se puede expresar como un par acoplado de circulaciones conjugadas en 

dimensiones oculta-espacial. 

𝐄𝛍 = 𝐸𝜇𝜇0(𝜑0 + 𝜑0
∗) 

𝜑0 = exp(𝑖𝜔0𝑡) = cos 𝜔0𝑡 + 𝑖 sin 𝜔0𝑡 

𝐸𝜇 = 𝑚𝜇𝜇0
2𝜔0

2 

Energía aparente 

• Parte asimétrica de la energía cósmica. 

• Energías observables como luz y partículas quánticas. 

• Se puede considerar como vibraciones de la energía espacial. 
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< Interacción intra-circulatoria del universo > 

Referencia: Estacionaria al centro de la esfera 4D 

 𝐸𝑈: Energía de todo el universo 

∆𝐸: Energía local de un área de angulares mínimos de coordinadas ∆𝛉 = (∆𝜃1, ∆𝜃2, ∆𝜃3) 

 x : Radio de la esfera 4D       1 2 3( , ) ( , , , )x x   = =x θ  

 r : Cualquier vector espacial 3D     1 2( , , )r  =r  

 θ : Angulo de 𝐫 desde el centro de la esfera 4D  xr = ,  1 2( , , )x  =r  

 cv : Velocidad circulando de la energía cósmica 

 xv : Velocidad de la radial expansión de la energía cósmica 

Definamos la energía intrínseca moviéndose a 𝑣𝑐: 

 
2

0 U cM E v  (Energía intrínseca de todo el universo) 

 
2

0 cm E v   (Energía intrínseca del área local de unidades angulares) 

Invariancia de 𝐸𝑈 , ∆𝐸, 𝑀0, 𝑚0, 𝑣𝑐  por 𝑥 :  En la dirección radial 𝑥 , energía cinética y 

energía potencial compensan mutualmente.  Por lo tanto, la energía intrínseca 𝑚0 por 

la circulación es invariable por 𝑥.  Porque ∆𝐸 es invariable también, 𝒗𝒄 es constante. 
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Interacción intra-circulatoria por la fuerza fundamental 

de una energía local con toda la energía cósmica: 

 

En direcciones espaciales 3D:  La fuerza es cero (compensada). 

En cualquier dirección de cualquier locación,  𝐹∥ = ∫ 𝐹 cos
𝜃

2
𝑑𝜃

2𝜋

0
= 0 

En la dirección del radio x en 4D: 

  Fuerza:  

2 2
0

2 20 0

2 0 0 0

2 2 2 2

sin sin
2 4 2 2

2 2 2

U
x f f

U
f f c f U

c

p p p
F F d K p d K

x x

E E M m m
K K v K E

v x x x

 



 
 



  

 
= = −  = −


= − = − = −

 

 

  Aceleración:   0xF m =   ( )2' , 'x cF E v  =  =   

Sin un medio, obedece la ecuación Newtoniana de movimiento. 

 

2

1

2
f UK E

x



= −  (𝐾𝑓𝐸𝑈: constante) 
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1. Trazado por el tiempo original t 
 

< Expansión espacial > 

Velocidad de expansión:  dtdxvx  ,  xr vdtdrv =   

Aceleración:    2

1

2

x
f U

dv
K E

dt x



= = −  

Integremos amos lados por x  desde ( )0 0xx v v=  hasta ( )x xx v v= : 

0 0 0
2

1

2

xx v xf Ux
x x

x v x

K Edv
dx v dv dx

dt x
= = −    

( )2 2

0

0

1 1 1

2 2

f U

x

K E
v v

x x

 
− = − 

 
 

2
2 0

0

1 1 1f U f U

x

f U

K E K Ev
v K

x x K E x



 

   
= − +  −       

 

1f U

x

K E
v K

x

 
=  − 

 
 

Curvatura del espacio 0K  .  El radio x tiene un máximo 0=xv  at maxx  (la expansión 

terminará y se encogeré). 
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< Parámetro de Hubble > 

xvxvrvH xxr == )()(   

( )
22

2

3
1

f Uxr
K Evv

H Kx
r x x

  
= = = −   
   

 

Energía homogéneamente distribuida en superficie 3D de esfera 4D (4DS modelo) 

 : Densidad de energía en espacio 3D a x 

V : Volumen de la superficie 3D de esfera 4D de radio x 
322 xV = ,  

2 32UE x =  

( )2 2 1fH K Kx = −  

En la Unidad Cósmica:  x tomará su máximo 1 cuando su expansión termina. 

A 1=x , 0=xv   →  1=K  

1
1

f U

x

K E
v

x

 
=  − 

 
 

( )2 2 1fH K x = −  
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(Para referencia) 

 

Ecuación de Friedmann basado en gravedad Newtoniana: 

➢ Distribución de energía rellenada en un globo 3D del radio r 

( ) 3

3

4
rrV = , ar =  ( a : factor de escala,  : distancia comóvil) 

a  y   corresponden a x  y   en el caso del 4DS modelo 

 : densidad de masa del universo. ,G M  corresponden a ,f UK E . 

2 2 2
2

3 2

2r GM kc
H

r r r

 
= = − 
 

 

2

222

2

3

8

a

kcG

a

a

r

r
H −=








=








= 


 

( )Ka
G

H −= 1
3

82 

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2. Trazado por el Tiempo observado T 

 

( )  == dxxddTdrVr  

 

< Parámetro de Hubble > 

Txxr

V
H r

T

11
===




 

 

1 TH  indica el Tiempo desde el Big Bang (por el Tiempo observado). 

 

 


